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A kiáltvány végén mindenkit 
hogy lépjen

A holnapi nap fontosnak és eseménydus- 
<ll; ígérkezik az egységes kormányzópárt szá- 

irMf1- ?^gel jelenik meg a Bethlen István 
? ti ,I1'!l'?ztei’elnök vezetése alatt álló párt 
'ltol'‘áinációja) amelyet a párt intéző bizottsága 
a nemzethez cimez.

amelyen haladunk. 
tszkyék és Andrássyék 
mi elveinket némi

hogy igy menjenek a nép I 
megnézi, hogy kinek higyjen 
hogy lesznek adók, ezeknek kell 
csak a kivetés legyen igazságos. 
Jalkozott a fő die/orin kérdésével 
tette, 1 
ségie, 
fejezni.

Örömmel'konstatálja, hogy az a kínai tál, 
amely eddig a tanyát a várostól elválasztotta, 
kezd' leomlani. Ismerem fajtámat, — mondotta — 
és meg vagyok győződve arról, hogy a munka­
kedv, a kitartás 'meg van benne, mert jól 
tudja, hogy az az érték, amit a munka állít 
elő és nem az, hogy ráírjuk egy papírra, hogy 
az ezer korona.

A kiviteli engedélyeket országos érdekből 
csinálta, hogy ez által azok a gazdák, akik 
jószágaikat kiteleltetni nem tudják, azokat el­
adhassák a külföldön. Ugyanígy állunk a liszt­
tel is, amiben szintén felesleg volt. A választó­
jog kérdésével foglalkozva kijelentette, hogy a 
kormány a titkosság kérdését nem tette párt­
kérdéssé, amennyiben ez, csak rendelet és nem 
törvény. Kéri híveit, legyenek a párt és az 
eszme apostolai, fontoljak meg jól, hogy kinő 
helyezik bizalmukat, mert a jövő választás 5 
évre szól és korrigálásnak ez alatt az 5 év 
alatt helye nem lehet. Szeretné, hogy az az 
alap, amelyre építettek, legyen erős, legyen 
szilárd, hogy az egész ország megtalálja benne 
a boldogulást.

Utána Kovács J. István volt nemzet­
gyűlési képviselő szólalt fel, ezután a nagy­
atádi választókerület megbízottja megkérte 
nagyatádi Szabó Istvánt, hogy fogadja cl a 
jelöltséget. Nagyatádi Szabó István a bizalomért 
köszönetét mondott.

kozik a királykérdéssel. A kiáltvány rövid 
méltató történetét adja a kisgazdapárt harmad­
féléves küzdelmének. Majd felsorolja azokat az 
indokokat, amelyek szükségessé tették, hogy a 
kisgazdapárt a vele rokon gondolkozása poli­
tikusokkal egyesülve, uj, nagy egységes párttá 
egészüljön ki. 
felszólít arra, 
pártba.

Magát a párt programmját 
nem részletezi, azonban rövidesen 
part röpiratot fog kibocsátani, amelyben ismer­
teti a párt programmját.

Ugyancsak holnap tart ülést az egységes 
párt intézőbizottsága is. Ez lesz a hivatalos 
jelölő ülés. Az értekezlet aligha végez munká­
jával a holnapi napon.

Beavatott helyről nyert információk alap­
ján közöljük, hogy a kormányzópárti képviselő 
jelölések még nincsenek lezárva. Eddig az 
egyes kerületekben csak úgy kombinációként 
vetettek fel egyes neveket. A kisgazda és pol­
gári párt vezetősége ez utón is felhívja a 
választókerületek intézőbizottságát, hogy a 
jelöléseket a központtal előzetesen tudassák.

Ma délelőtt 11 órakor tartotta a somogy- 
megyei kisgazdapárt nagygyűlését Kaposvárott. 
A gyűlésen megjelent nagyatádi tszabó Istvan 
volt földmivelésügyi miniszter is. Beszédében 
rámutatott arra, hogy a kormányzás gyakran 
önfeláldozással jár, hogy megmentsük még azt 
is, ami megmaradt, amit csak úgy tudtunk el­
érni, hogy aláírtuk a békét. Hogy mennyire 
helyes az ut, amelyen haladunk, bizonyítja az 
is,'hogy Rakovszkyék és Andrássyék is felírták 
zászló lukra a mi elveinket némi módosítással, 

közé. De a nip 
i. Hangsúlyozza, 

is lenniük, 
Ezután fog­

ós kijelen- 
amenuyiben az ö pártjuk jut több- 
a megkezdett munkát be is fogj, k

2. A párt a nemzet életébe vágó érdeke1 
szempontjából elengedhetetlenül szükségesnek 
torija továbbra is az önálló és minden mástól 
független keresztyén párt fenntartását, amely­
nek szüksége annál is inkább fenn forog, mert 
mindjobban tért foglal a liberálizmus. Ennél­
fogva a párt más politikai pártokhoz nem csat­
lakozik és programmjának teljes érvényesülésé­
ért a küzdelmet önállóan veszi fel.

3. A párt az otszág súlyos helyzetében a 
nemzet magasabb érdekei szempontjából támo­
gatja a kormányt mindazokban a kérdésekben, 
amelyek programmjának megfelelnek és amelyek 
a keresztyén irányzatot a nemzeti konszolidáció, 
az ország nyugodtá tételét és békés megerősí­
tését szolgálják.

4. A párt a maga érintetlenségében ma­
rad es programmját a nemzeti erkölcsi értéké­
nek biztosítása érdekében követendő politikáját 
a legközelebbi napokban kiáltvány utján ter­
jeszti a választópolgárok elé. Ezen a napon 
haladéktalanul megindítja a választóközönség 
szervezését, a választási mozgalmat.

i határozati javaslatot
Túri Béla és kutkofalvy Miklós indítvá­

nyozzák, hogy az országos pártkongresszus 
határozatát várják be.

Több felszólalás nem lévén, a kérdést 
szavazásra tették fel, mire a határozati javas­
latot elfogadták

Nem fogadták el a határozati javaslatot: 
Grieger Miklós, Haller István, Haller József, 
Szabó József. Csernus Mihály, Iklódy Szabó 
János, Avarffy Elek, Kutkafalvy Miklós.

Az értekezlet után azok, akik a határo­
zati javaslatot elfogadták, a népjóléti miniszter 
hivatalában megbeszélést tartottak. Eszerint 
a keresztyén nemzeti egyesülés partjának 
mérsékelt része, amely a határozati ja­
vaslatot elfogadta, kívülről támogatni 
fogja a kormányt.

Haller István az értekezlet után a klub­
tagoknak elmondta az értekezlet eredményét 
és azt, hogy a legközelebbi napokban össze­
hívják az országos pártkongresszust és módot 
adnak arra, hogy az a választóközönség dönt­
sön, amely a volt nemzetgyűlési képviselőket 
megválasztotta.

is fenttartja a párto«
Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának to­
vábbra is. Ennélfogva felszólítják az összes 
létező pártszervezeteket a csatlakozásra. Ilyen 
értelemben már a legközelebbi napokban kiált­
vánnyal fognak az ország választóközönségóhez 
fordulni.

Megalakították nyomban a párt intéző 
bizottságát, amelynek tagjai le'tek Huszár Ká­
roly, Ernst Sándor, Béna rd Ágoston, Bartos 
János, Usetty Ferenc, Kontra Aladár, Bozsik 
Pál, Frühwirt Mátyás és Szűcs Dezső.

Mivel Hallerék a párt helyiségeit nem 
hajlandók átengedni, a párt részére a Gellért- 
szállóban béreltek helyiséget.

AJDUFÖLD

Reggel jelenik meg az egységes párt kiáltványa
Értesülésünk szerint a kiáltvány min­

denekelőtt rövid összefoglaló méltatását adja 
az első nemzetgyűlés munkásságának. Felso­
rolja ezután azokat az okokat is, amelyek a 
nemzetgyűlést részben meddővé és terméketlenné 
tették és ennél a pontnál részletesen foglal-

Kettészakadt a keresztyénpárt
A nagyobb rész támogatja a kormányt

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjá- | 
nak 30 tagja ma délelőtt Prohnszka Ottokár 
elnöklésével bizalmas megbeszélésre ült össze 
tiemolák Nándor népjóléti miniszternek hivata­
los helyiségében. A megjelentek elhatározták, 
hogy a ma este tartandó pártértekezleten a 
következő határozati javaslatot terjesztik elő el­
fogadásra :

1. A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja 
elhárít magától minden felelősséget amiatt, 
hogy a választójog szabályozása nem törvény­
szerű utón történt, ahogy azt a párt állandóan 
követelte és hogy a választójog az adót erő­
viszonyok következtében nem teljes mértékben 
elégíti ki a párt programmját. Annak a körül­
ménynek ulkotmánvjogi vitájába, hogy a kor­
mány rendeleti inon rznbáho la vá'm-ztó- - 
jogot, pán i eni oocsátkozík. mert ebben a 
kérdésben a párt tagjai között elsősorban jogi 
természetű nézeteltérések miatt a párt lelki­
ismereti kényszer alkalmazása nélkül annál ke­
vésbé dönthet, mert ez a keresztyen erők újra 
szétforgácsolására vezetne. 1

Elfogadták a többségi
A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja 

ma este értekezletet tartott, amelyet Haliét 
István nyitott meg.

Huszár Karoly szóvátette, hogy Haller 
ismételten tett nyilatkozataiban és legutóbbi 
beszédeiben a kormánnyal szembon foglalt ál­
lást. Véleménye szerint nem volt jogosult arra, 
hogy ilyen nyilatkozatokat tegyen a párt nevé­
ben. Bernolák Nándor népjóléti miniszter a 
párt képviselőinek egyrészét értekezletre hívta 
meg és ott halát ozati javaslatot hoztak, amely­
nek elfogadását kéri.

Vo.ss József a határozati javaslatot el­
fogadásra ajanlja.

Haller Istvan felszólalásában utalt arra, 
hogy véleménye szerint nem a volt nemzet­
gyűlési képviselők, hanem a párt összesége, 
az országos pártkongresszus van hivatva dön­
teni ebben a kérdésben.

Viís.s’ József kultuszminiszter kizárólag a 
volt képviselők fórumát tartja kompetensnek 
ebben a kérdésben. Kéri -az értekezletet, hogy 
ilyen értelemben határozzon.

A többség továbbra
A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjá­

nak azok a volt képviselő tagjai, akik a beter­
jesztett határozati javaslatot elfogadták, Haller 
Istvánnak elutasító magatartása miatt elhagy­
ták az egyetem utcai klubhelyiséget és átvo­
nultak a népjóléti miniszter hivatali helyisé­
geibe, ahol értekezletet tartottak, amelyen dr 
iioha.szkii Ottokár elnökölt.

Az értekezlet elhatározta, hogy mivel a 
ma esti szavazás alkalmával kiderüli, hogy 
jelentékeny kisebbségben maradtak azok, akik 
uz előterjesztett határozati javaslattal szembe- 
'elj ezkcdtek, a kivált és ezúttal tanácskozásra 
Sybegyütt von képviselők magukat tekintik a
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Fiume zárt város
Lefegyverzik a fascisták at

Ráma, márc. 7. Az „Associated Press“ 
tudósítója jelenti Castelli Fiume meghatalmazott 
minisztere zárt városnak jelentette ki Fiúmét. 
Megtiltotta, hogy oda bárki más, mint fiumei 
polgár beléphessen. Elrendelte a magánszemé­
lyek lefegyverzését. Mindazok, akik a legutóbbi 
konfliktusban résztvettek, valamint azok az 
idegenek, akiket foglalkozásuk nem köt a vá­
roshoz. kötelesek elhagyni Fiume területét.

Róma, március 7. A fiumei nemzetvé­
delmi bizottság az olasz külügyminiszternek és 
belügyminiszternek táviratot küldött, amelyben 
kéri az olasz kormányt, hogy intézkedjen hala­
déktalanul a carabinioriknek és az olasz királyi 
c-apatoknak Fiúméból való kivonulásáról. A 
fiumei kormány reméli, hogy az olasz kormány 
intézkedéseinek sikerülni fog minden nagyobb 
nehézség nélkül a közrendet és nyugalmat 
helyreállítani.

A félhivatalos Stefani ügynökség közli az 
olasz kormány kommünikéjét, amelyben az 
olasz kormány kijelenti, hogy mély sajnálattal 
szerzett tudomást a fiumei eseményekről és 
hogy a maga részéről mindent el fog követni, 
hogy a nyugalom minél előbb helyreálljon.

Becs, márc. 7. Fiúméból táviratozzék : A 
fiumei nemzeti fascists párt felhívást bocsátott 
ki, amelyben a fascistákat felszállt ja, hogy 
fegyvereiket szolgáltassák be. Karabinierik fog­
ják a lefegyverzést végrehajtani.

Bécs, márc. 7. A belgrádi lapok szerint 
a szerb kormány tegnap este adta át Kómában 
a fiumei lázadással kapcsolatos tiltakozó jegy­
zékét. A jegyzéket, mint ismeretes, tegnap 
már egész nap várták az olasz fővárosban.

A jugoszláv kormány a jegyzékben fel- | 
hívja Olaszországot, hogy mondjon le a fiumei 
bandák támogatásáról és erélyesen lépjen fel 
a fascisták ellen. Erélyesen hangsúlyozza a 
jegyzék, hogy Fiume önállóságát meg kell 
őrizni.

A belgrádi kormány egyúttal a többi ha, 
talmaknak is küldött jegyzéket, amelyben ér­
tesíti őket a fiumei zavargásokról. A jugoszláv 
kormány a Fiume mellett lévő falvakban erős 
csapatokat vont össze.

Országos orvoskongresszus 
Debrecenben

Nagyszabású ünnepség fog lefolyni Deb­
recenben szeptember havában. Az Országos 
Orvosszövetség ez évben Debrecenben tartja 
meg a méreteiben is hatalmas s az egész or­
szág orvosainak bevonásával rendezendő orvos­
kongresszust. Ez alkalommal az ország leghí­
resebb orvosprofesszorai adnak egymásnak 
Debrecenben találkozót, úgy a fővárosból, mint 
a vidékről, hogy megvitassak az orvosokat kö­
zelről érintő ügyeket.

Körülbelül 500—GOO orvosvendégre lehet 
számítani. Az előkészítő munkálatokat dr Ke- 
nézy Gyula és dr Tüdős Kálmán vezetésével 
néhány lelkes orvos végzi. Megalakították a 
fogadó, elszállásoló, kirándulást rendező bi­
zottságokat. Elhatározták, hogy a város vezető­
embereit a kongresszus tiszteletbeli elnökeinek 
fogják megnyerni. Az elszállásolást úgy oldják 
meg, hogy az orvosok nagyrészét, akik leg­
többjének úgyis sok ismerőse van Debrecen­
ben, magánházakban helyezik el. Az itt tartóz­
kodás ideje két nap.

Az orvoskongresszus végleges nagysza­
bású programmját rövidesen teljesen kidolgoz 
zák. Az Orvosszövetség hajduinegyei és deb­
receni csoportja mindent elkövet, hogy a kon­
gresszus fényes sikerrel folyjon le.

— Az árvaszék régi iratait le éltárba 
helyezik. Az árvaszéknél az utóbbi idők alatt 
felgyülemlettek azok a régi iratok, amelyekből 
ma már nem dolgoznak, úgy hogy nem lehet 
azokat hol elhelyezni. Ezért az árvaszék ki­
mondta, hogy a 32 évnél régebbi iratokat a 
történelmi levéltárban helyezi el. Az árvaszék 
evégből megkereste a városi tanácsot, hogy 
adjon helyet a városházán a régi családjogi 
okiratoknak. Az ügy legközelebb a tanács elé 
kerül.
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Áprilisban lesz a genovai konferencia
Lengyelország es Magyarország viszonya

történt nem egyéb, mint egy szükebb gazda­
sági szövetség létesítése és pedig abból a 
célból, hogy Genovában az egységes fellépés 
biztosíttassák.

Arra a kérdésre, hogy ez a közlekedés 
a kisantanthoz nem jelent-e Lengyelország ré­
széről ellenséges magatartást Magyarország 
iránt, a bécsi követ igy felelt:

— Az egész idegességet nem értein. Ez 
a megegyezés a kisantant és Lengyelország 
között egyáltalában nem politikai jellegű és 
legkevésbé sem irányul Magyarország ellen. 
Magyarország mindig számíthat arra, hogv 
Lengyelország a békeközvetitő szerepet fogja 
vinni Magyarország és a kisantant között. — 
Magyarország a legszebb reményekkel tekinthet 
a jövő elé Lengyelország magyarbarát politi­
káját illetően.

Páris, március 7. Most már bizonyos, 
hogy a genovai nemzetközi konferencia április 
lO-ikén fog megnyílni. A ,,Matin“ feltétlenül 
hiteles forrásból tudta meg, hogy Poincaré is 
elutazik Genovába, de mivel a köztársasági el­
nök Algírba készül, távollétéhen a miniszter­
elnök helyetteski, tehát Poincaré nem marad­
hat sokáig Genovában. A megnyitásra minden 
esetre elmegy. Ezzel is bizonyságot kíván 
tenni arról, hogy milyen nagy fontosságot tu­
lajdonit Franciaország a genovai értekezletnek.

Becs, márc. 7. Lasoczky Zsiginond bécsi 
lengyel követ Lengyelországnak a kisantanthoz 
való csatlakozásáról a következőket mondotta 
munkatársunknak :

— Lengyelországnak a kisantanthoz való 
közeledése befejezett tény. Az egész közeledés, 
amely Lengyelország és a kisantant között

Harc az egészségért 
klinikák működéseAz egyetemi

A volt városi közkórház pavilonjaiban I 
vannak elhelyezve a Tisza István Kir. magy. Tu- | 
domány Egyetem orvoskarának belső klinikái. ■ 
Ugyanaz a portás ugyanannál a bejárónál fo­
gadja az érkezőket, mint régen. Az egyes pa­
vilonok most is ugyanolyan zordonan bámul­
nák az udvaron, mint eddig, a volt közkórház 
idejében, úgy hogy kívülről alig vehető észre 
az egyetemi jelleg. Csak a kórház udvarán 
keresztülsiető egyetemi hallgatók engednek 
arra következtetni, hogy nem a régi városi 
közkórházban járunk, hanem egyetemi klinikán. 
Belül a barna épületekben már észrevehető az 
egyetemi jelleg s a más ügy- és betegkezelés 
élénken belénk önti azt a tudatot, hogy a leg­
nagyszerűbb tudomány, az orvosi tudomány 
szent csarnokában járunk . . .

A gondnoki hivatalban Balassa Márton fő­
tanácsos lázasan bitzgólkodik a kis államszerü 
intézmény kormányzásán. Fiatal ember. Temes­
vár város volt főszámvevője. Kedvesen fogad 
és szinte átszellemült arccal mesél kis orszá­
gának viszonyairól.

— November 1-én vettük át a várostól 
a közkórház épületeit. Akkor a beteglétszám 
419 volt. A klinikák igazi forgalmáról az em­
bernek azonban csak akkor lehet fogalma, ha 
megtekinti az ambuláns kezelést, mely regge­
lenként 8 órakor kezdődik és bizony még 1 
órakor is tart. Itt bent, a központi klinikán 
megvizsgáltatnak a betegek és ha szükséges, 
beutaltatnak. Bizony nagyon túlzsúfoltak a kli­
nikák, úgy annyira, hogy azon gondolkozunk, 
hogy az egyetem a nyulasi barakkokban is el­
helyez egy osztályt.

— Kezdetben nagyon sok nehézséggel 
kellett megküzdenünk. A felszerelés és anyag­
hiány oly nagy volt, hogy alig bírjuk a hiá­
nyok pótlását még most is. Súlyos milliókba 
van ma az államnak ez az intézmény. 35 mil­
lió póthitelt kapott az egyetem az államtól a 
klinikák céljaira, de még mindig ránk férne az 
anyagi segítség.

— Az élelmezés — mondotta a fögond ■ 
nők — tisztára központilag történik és egy hó­
nap alatt több mint egy millió koronába kerül. 
Egy beteg átlagos napi ellátása 55 koronára 
van kontamplálva. Ezt az állam fedezi. Ami 
magát az élelmezést illeti, most már javult a 
kórházi élelmezés, melyre mint hallottam, nem­
rég még nagy panaszok voltak. És itt olébem 
tárta a főgondnok a klinika heti étrendjét. 
Pompás eledelek. Vaj, lekvár, tormás virsli, 
befőtt és más delikatessz eledelek az étrenden.

— A vajat, mondotta a főgondnok, Sop­
ronból hozatjuk, míg a mézet és tejet egyes 
uradalmakból kapjuk, azonban nagyon érezzük 
a hiányát egy városi tejgazdaságnak. A hus- 
adagokat is lényegesen felemeltük és a legtel­
jesebb klinikai étrendre tértünk át. Nagy ba­
jokat okoz a klinikáknak a tejhiány, mert tej, 
az sajnos, sosem elegendő.

— Ami az anyagokat illeti, a klinikák 
számára most kaptuk meg a kísérleti állatokat, 
amelyeken az egyes kísérleteket végzik a pro­
fesszorok. Ezután megmutatta a fógondnok 
magát a gondnokságot, mely 3 nagy teremben
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van elhelyezve. A klinikáknak 3 tisztviselője 
van s az állam most fog kinevezni 9—10 iro­
dai szakerőt. A gondnokságról az egyes klini­
kákra kalauzolt ezután a főgondnok. A belső 
klinikai telepen 4 klinika vau elhelyezve, úgy­
mint: a dermatologiai, szemészeti, gyermek és 
ideg és elmekórtani osztály.

Elsőnek a dermatologiai osztályt tekin­
tettük meg. Itt Preininger Tamás dr tanár­
segéd fogadott és kedves modorában panaszolta, 
hogy az osztály nagyon szűkösen van felsze­
relve. Azonban lassan-lassan pótolódnak a 
hiányok. A laboratóriumban dr Orsós tanár­
segéd egy másik orvossal épen egy sterilizáló 
készüléken kísérletezik. A laboratórium egy 
sarkában tengeri disznók; csak alig pár nap 
előtt érkeztek a, salvarzan kísérletekhez Fiúmé­
ból. A kis állatkák szép kálitokban várják 
halálukat, amit a beléjük ojtott bacillusok 
okoznak.

Közbe benyitunk a kórtermekbe is. Szo­
morúság és tisztaság mindenütt. Dr Orsós 
tanársegéd olébem hozat egy vézna lánykát. 
Mindkét lábafeje lefagyva. Egész télen át szen­
vedett az istenadta, az éhségtől lesenyvedve. 
Jelenleg a dermatologiai osztályon táplálják s 
a kis 7—8 éves leányka eszik is, naponta 10 ada­
got is. A gyermekosztályon egy kedves szőke 
ápolónő fogad, később előkerül az egyik fiatal 
tanársegéd. Az osztály dr Szontag Felix pro­
fesszoré. Sorra apró csemeték, mindmegannyi 
gyenge állapotban, amikor bekerül s megerő­
södve, amikor elhagyja az osztályt.

A szemészeti osztályt dr Bl iskovits, a 
hires szemész vezeti. A professzor most Buda­
pesten van, helyette dr Fazekas tanársegéd 
fogad és kalauzol a szemészeti osztályon. A 
szemészeti klinikán van külön trachomas osz­
tály is. Különös érdekessége az osztálynak egy 
leány, aki mindakét szemével bandzsított. Most 
azonban Blaskovits saját módszerevei végzett 
operációja után a lányka kancsalsága egyik 
szemén teljesen elmúlott, a másik szeme pedig 
már a gyógyulás utján van.

Az elme- és ideggyógyászat i klinika barna, 
szomorú épületei mellett elhaladva a konyhába 
érkeztünk. Hatalmas kondorokban fő a leves, 
sül a hús. Mindegyik klinikának két-két sza­
kácsnője van, mellettük kisegítő lányok egész 
serege. A jó étel szag jólesöon izgatja az 
ember orrát, amikor a konyhába belép. A 
konyhából a gépterembe mentünk. Mindenfelé 
serény munka . . .

Az egész klinikai telepen mindenütt munka, 
rend és pontosság: ez az, ami elsősorban meg­
ragadja a szemlélőt. Munka és harc, ami a 
betegséggel, a kórral folyik a társadalom egész­
ségéért és ezzel a jövendőért. Annál szomorúbb, 
hogy még mindig vannak hiányok, amit még a 
vezetők lelkessége sem küzdhet le és annál 
inkább rajta kell lenni mindenkinek, hogy 
ezeket mennél előbb kiküszöbölhessék. Megvan 
rá a remény, hogy az állam és a társadalom 
együttes áldozatkészsége pótolja a pótomi 
valókat s a debreceni egyetemi klinikák azza 
fejlődnek, amire minden biztató előjel meg­
van : az Tiszántúl egészségügyi központjává.
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Az erdélyi magyarság nem választ
Kolozsvár, márc. 7. Az oláh kormány az | Bécs, márc. 7. A „Neues Wiener Tag- 

.. magyar képviselői és szenátusi jelölése- ; blatt11 bukaresti tudósítást közöl, amely egye- 
visszautasította, csak négy liberális szolga- I |)ek a következőket mondja:

ifllkü jelölt és iróniaképen két magyar jelölés 
maradt érvényben, de ez is bizonytalan, mórt j 
Xk is megbukhatnak. Az erdélyi magyar sző- ! 
vétség elnöksége felháborodásában kiáltvány- i 
nval fordult a magyarsághoz és arra hívta fel. í 
hogy ott ahol ellenzéki jelölt van. az ellenzéki i 
ielöitre adja a magyarság a szavazatát. Hig­
gadtabb megfontolás után arra az elhatáro- . 
zásra jutott a magyarság, hogy a választások 
tói teljesen távol tartja magát és rákényszen- i 
tett passzivitásában marad továbbra is. A sé­
relmeket egy magyar küldöttség hozza a ro­
mán király tudomására.___________________

A választásokon a kővetkező pártok vesz­
nek részt: A nemzeti liberális párt Bratinau 
vezetésével, a konzervatív progresszista párt 
Marghilomann és Arion vezetésével, Avarescu 
néppártja, a parasztpárt. Mihalaci és Lapu ve­
zetésével, a fuzionált demokrata és nemzeti 
párt Take Jone sen. Jorga és Popescu vezeté­
sével, a szocialistapárt és végül a kommunista 
párt. Az anektált kerületekről ezekhez járul a 
a román radikális párt Maniu és Vajda veze­
tésével Erdélyben, a demokratapárt Bukoviná 
ban és a parasztpárt Besszarábiában.

A Felvidék autonómiája
A tótság önrendelkezési jogot követei

Prága, márc. 7. Néhány nappal ezelőtt a 
prágai képviselőházban beterjesztették a tót 
néppártnak az 1920. évi február 29 iki cseh­
szlovák köztársasági alkotmánytörvény megvál­
toztatására és az önállóság legalizálására vo­
natkozó indítványt. Ez azt követeli, hogy mi­
után az 1920. évi február 29-iki alkotmány­
törvény a tót nép önrendelkezési jogát nem 
vette figyelembe és ennek a kérdésnek a nem­
zetgyűlés részéről történt megoldása sem a 
Felvidék, sem pedig az egész köztársaság ér­
dekeinek nem felel meg, a cseh-szlovák köz­
társaság nemzetgyűlés végre jogerősen ren­
dezze ezt a viszonyt még pedig a tót nemzet 
önrendelkezési jogának és a pittsburgi szerző­
désnek figyelembevételével. Az indítvány egye­
bek között ezeket a rendelkezéseket tartalmazza :

A Felvidék, mint közjogi és jogi személy 
azokból a részekből áll, amelyeket a trianoni 
békeszerződés odaítélt a cseh-szlovák köztár­
saságnak. A Felvidéknek saját címere és sajat 
fehér-kék-piros zászlója van. ______  __

Saját belső ügyei elintézése céljából úgy 
a törvényhozás, mint a végrehajtó hatalom 
szempontjából saját országos önkormányzata 
van. Belső ügyei elintézése céljából saját tar­
tományi kormánya van, amelynek élén a mi­
niszterelnök áll. Ezt a kormányt az elnök 
felvidéki illetőségű polgárokból nevezi ki. A 
tót tartományi gyűlés egykamarás és annyi 
tagból áll, ahány szenátor és képviselő a prágai 
nemzetgyűlésen szerepel, hivatalos nyelve a 
tót. Az önkormányzat költségeit a Felvidék 
viseli bevételeiből.

Az egész köztársaság közös ügyei a kö­
vetkezők : Hadügy, külügy, közlekedésügy, 
igazságügy és az elnökválasztás, valamint az 
ezzel összefüggő pénzügyi törvényhozás. A 
közös ügyek élén az elnök által kinevezett 
közös miniszterek állanak, akiknek egyharmada 
tót kell, hogy legyen. A közös testületek által 
meghozott törvényeket cseh és tót nyelven 
közük. A törvénynek 1925 végéig életbe kell 
lépnie.

A vetések jól teleltek
Debrecen gazdasági viszonyai >

Surgólh Jenő gazdasági főfelügyelő, a m. 
debreceni gazdasági főfelügyelőség veze- 
Debrccen város közigazgatási bizottságá- 

„„„ legutóbb tartott ülésén jelentése során 
élénken vázolta a város február havi gazda­
sági viszonyait.

A jelentés többek között beszámol arról, 
hogy február 4. és 5 én erős hideg kezdődött, 
amely február 20-ig tartott: február 13. és 
14-én a hőmérséklet 22 C. fokig is lesülyedt. 
A hó vége felé néhány napon gyenge esők és 
nagy ködök voltak. A hó 6. és 7. napján 
rendkívül nagy havazás volt, több helyen fél­
méternél magasabb hóréteg képződött, úgyhogy 
a gazdasági munka a nagy havazások követ­
keztében teljesen szünetelt és csak vetőmag 
elkészítésére és állatok gondozására szorít­
kozhatott.

A hó végével beállott enyhébb időjárás 
következtében a földeken levő hó legnagyobb 
résiben már elolvadt, de a mezei munka sehol 
sem volt megkezdhető a nagy nedvesség kö­
vetkeztében és az csak az olvadás folytán ke­
letkezett vizek levezetésére szorult.

Az őszi vetések általában jól teleltek át az 
eddigi jelek szerint. Ugyan még nem állapít­
ható meg teljes pontossággal, azonban már 
most is konstatálható, hogy nem szenvedtek 
lényegesebb kárt, amitől a tél folyamán tartani 
lehetett, sőt, a késői vetések is jól kiteleltek 
a hó alatt.

A szálas takarmány igen megfogyott, 
mert a különben is kevés termést az állatok 
a hosszas istállóztatás alatt igen megfo­
gyasztották.

Végül bejelentette a főfelügyelő, hogy a 
Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesületének 
gyapjuvásár vállalata a kellő lépéseket meg­
tette a múlt évben megtartott országos gyapjú­
vásár, illetve aukció állandósítására. A szerve­
zés munkája megindult és a legszebb remé­
nyekre jogosít úgy, hogy az idén megtartandó

kir. 
tője 
nak

gyapjuvásáron nemcsak Debrecen és Hajduvár- 
megye, de Csonka-Tiszántul juhtartó gazdái is 
nagyszámban fognak részt venni.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Tisztujitás az Iparoskörben
A debreceni Iparos Kör, amely magában 

foglalja Debrecen egész iparos-társadalmát, 
vasárnap tisztújító közgyűlést tartott. Biczó 
Gyula elnöki megnyitója után beszámoltak a 
Kör múlt évi működéséről, majd megválasz­
tották az uj tisztikart három évi időtartamra.

Elnök lett Biczó Gyula. Alelnökök: Frahács 
József és dr Bállá Gerő. Titkár: dr Barna 
László. I. jegyző: Lechner Lajos. II. jegyző: 
Komáromi Sándor. Gazda: Fuchs János Pénz­
tárnok: Fazekas Imre. I. könyvtárnok: Lechner 
Lajos. II. könyvtárnok : Nagy Károly. I. zászló­
tartó : Szőllösy Dániel. 11. zászlótartó : Bihary 
Gábor. Karnagy: Pálfy Lajos. Számvizsgálók: 
Juhász István, Kúrián Gyula, id. Losonczy 
János.

Választmányi rendes tagok: Aberle Ray­
mund, Aczél Géza, Asztalos István, Csutka 
István, Czipott György, Dávidházy Kálmán, 
Dobi Károly, Darvas Béla, Ekly József, Er- 
dődy Lajos, Fuchs József, Füvessy Lajos, For- 
gách István, Gyürky Sándor, Horváth János, 
Harsányi István, dr Harsányi Imre, dr Horto­
bágyi Ernő, Killer Ede, Kostya János, ifj. Kiss 
Imre, Koller Ferenc, Máthéi János, dr Med- 
veczky Károly, Magyar Ferenc, Marx János, 
Nagy József, Németh Aladár, Ormós József, 
Piros Béla, Riskó Béla, dr Radó Dezső, Rostás 
István, Riesz Miklós, SAntha Károly, bzabó 
Károly, Soós András, Sztankay F. Béla, Schnei­
der Mihály, Sarkadi Dezső, dr Szabó Mihály, 
Schuller Sámuel, Schwartz Ármin, Steppier 
Károly, dr Szatai Ferenc, Tóth István, Ihan 
Gyula, Takács Péter, Urbauovits Miksa, Vojta 
Géza Varjassv Imre, Vídovits István, Veréb 
Lajos, dr Vasa Károly, Varga Lajos, Varga 
Imre, Végh Gyula, Weszely Antal, Zelinger Ede.

A közgyűlés után barátságos társasva- 
csora volt.

Vtl’l hikkk
□ o

Miskolczy Lajos főispán installációja a 
megyénél. Miskolczy Lajos városi főispánnak 
Hajdú vármegye főispánjává történt kinevezése 
úgy a városban, mint a vármegyében osztatlan 
örömmel találkozott. Mint megbízható, hely­
ről értesültünk, amint _ ' .
kormányzói dekrétum leérkezik a megyéhez, 
Miskolczy főispán nyomban átveszi a me 
gyei főispánság vezetését. ‘ r"‘~" 
láció még e hó folyamán . .
között fog végbemenni. Az installáción 
jelennek a társtörvényhatóságok képviselői is. 
Úgy értesültünk, hogy az ünnepélyes instal­
láción résztvesz gróf Bethlen István miniszter­
elnök is.

- Szathmáry Zoltán gyásza Szathmáry 
Szeréna, Lénárt József volt debreceni helyettes 
postafönök, jelenleg békéscsabai vasúti posta­
főnök felesége 44 éves korában meghalt. Az 
elhunytban Szathmáry Zoltán hírlapíró kollé- 
gánk testvérét gyászolja.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága csütörtökön 
délelőtt 9 órakor Miskolczy Lajos főispán el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozatán a központi választ-

I mány megalakítása és a villnuygyári igazgató- 
I ság betöltése feletti határozathozatal szerepel.

A rendkívüli közgyűlésre a meghívókat a vá­
rosi tanács tegnap kézbesítette ki a bizottsági 
tagoknak.

— Az állam megkezdi a gabonavásárlást. 
Értesülésünk szerint illetékes helyen elhatároz­
ták, hogy az állam április hónapban újra meg­
kezdi a gabonavásárlást, hogy az ellátatlanok 
kenyér és főzölisztje a termelési év végéig 
minden körülmények között biztosítva legyen 
és az ellátásban fennakadás ne történjen. Úgy 
halljuk, hogy a közélelmezési tanács rövidesen 
újabb bab export engedélyezése iránt tesz ju- 

, vaslatot a földraivelésügyi miniszternek és való- 
I szinü, hogy rövidesen rá kerül a sor a zab 

exportjára is.
— Eljegyzések. Dr Tóth Lajos egyetemi 

tanár—Usánky Erzsébettel, Molnár Gergely— 
Varga Juliánnával, Dohai Lajos—Taricska Ilo­
nával, Nemes János—Illés Ilonával, Suba István 
— Kovács Máriával, Gergely Antal—B. Balog 
Eszterrel, Csécsi Mihály—Kovács Erzsébettel, 
Kollár András—Molnár Rózsikéval bejelentették 
eljegyzésüket az anyakönyvi hivatalban.

— Kereskedők és iparosok figyelmébe. 
A békeszerződés legsúlyosabb hatással járó 
rendelkezései közzé tartoznak azok, amelyek a 
háború előtti tartozások rendezését szabályozzák. 
E szabályokat az érdekeltek csak hiányosan 
vagy egyáltalában nem ismerik. Minthogy a 
tartozások rendezése most már aktuálissá vált, 
mert például az angolországi adósok megkapták 
a fizetésre hivó kék cédulákat, a kereskedelmi 
és iparkamara e tartozásokra vonatkozó sza­
bályokat ismertetni fogja. Felhívja tehát a 
kamara mindazokat, akiknek angolországi vi 
szonylatban adósságaik vannak, hogy f. ho 9-én, 
csütörtökön déli 12 órakor a kamara hivatalá­
ban tartandó értekezleten megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgy: Az angol hitelezőkkel szemben 
fennálló háború előtti tartozások rendezése.

— Az Ébredő Magyar Nemzetvédelmi Sajté 
Részvénytársaság részvényeinek jegyzési határ­
ideje március 10-én lejár. Az elnökség ezt 
tudomásunk szerint — nem fogja meghosszab­
bítani, ezért minden magyar ember okosan cse­
lekszik, ha ezen 25 millióra tervezett részvény­
társaság részvényeiből minél előbb, jegyez 

I és igy befekteti pénzét egy nagyjövöjü válla­
latba s egyúttal teljesíti hazája és faja >fánti 
kötelességét. Központi jegyzési hely: az EME 
irodája (Egyház-tér 13. jobb keresztépület). 
Jelezni azonban bármely ébredőnél is lehet. 
EiTy részvénv ára 100 K és 10 K alapítási 
költség. Bővebb felvilágosítással a lenti iioda 
szolgál a hivatalos órák alatt délelőtt 9 1— ig 
és délután 3—7 óráig.

— A gyógynövények termeléséről és ér­
tékesítéséről tartanak előadást a m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium gyógynövény kiren­
deltségeinek tagjai folyó hó 10-én. délelőtt 10 
órakor a gazdakör helyiségében. Felhívjuk ez 

I értékes előadásra olvasóink figyelmét.

a kinevezésről szóló

> nie-
A föispáni instal- 
ünnepélyes keretek 

meg-

az ünnepélyes instal
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— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ta­
vaszi ciklusának első előadásai tegnap délután 
kezdődtek meg Hankiss János és Huzella Ti­
vadar előadásaival. A tavaszi ciklusban a már 
közölt programúiban megemlített előadásokon 
kívül a következőket tartják: I. 4 órás elő­
adások :

Március 16., 18., 21. és 23-án délután 5 
órakor : Dr Tankó Béla egyet, ny. r. tanár: Az 
idealizmus. Március 16., 18.. 21. és 23-án dél­
után 6 órakor: Dr Varga Zsigmond egyet, ny. 
r. tanár: Bevezetés a vallástörténetbe. Március 
25., 30., 31. és április 1-én délután 5 órakor: 
Dr Révész Imre ref. lelkész: A magyar refor­
mátus egyház és az egyetemes keresztyénség 
Március 28, 31., április 4. és 6-án délután 6 
órakor: Dr R. Kiss István egyet, ny. r. tanár: 
Magyarország bomlása a tatárjárás előtt.

II. 1—2 órás előadások: Március 17-én 
délután fél 6 órakor: Dr R. Kiss István egyet, 
ny. r. tanár: A magyar faj történelmi ismerete. 
Március 24. és 27-én délután 5 órakor: Dr 
Máday István egyet, tanársegéd: A pálya­
választás. Március 30, április 6-án délután 6 
órakor: Szontágh Félix egyet, ny. r. tanár: 
Válogatott fejezetek a csecsemőt A piál ást un kö 
réből. Április 3-án délután 5 órakor: Dr Ba­
rabási Kun József egyet, ny. r tanár: A vá­
lasztójogról. Április 3. és 5-én délután 6 óra­
kor : Dr S?. Kun Béla egyet, ny. r. tanár: A 
szétszakított magyar egyházak. Április 4. és 5-én 
délután 5 órakor: Dr Benedek László egyet, 
ny. r. tanár: A? elmebetegek gyógyításának tör­
ténete. Április 8-án délután 5 órakor: Versényi 
Tibor vezérigazgató: Kereskedelmi problémák.

Ezekhez az előadásokhoz kapcsolódnak 
dr Demiánv Gyula katonai ügyész ismeret­
terjesztő előadásai, amelyeket francia, illetőleg 
angol nyelven a Népszerű Főiskola egyes elő­
adásai után tart. Március 17-én: Albánia 
(franciául, vetített képekkel), március 30 és áp­
rilis 1 Írország (angolul).

Minden előadás az egyetem I sz. jogi 
tantermében (Ref. kollégium 1. em., bejárat a 
Csokonai-szobor felől) tartatik. Belépő-jegyek 
a jogikari dékáni hivatalban kaphatók. (Ref. 
Kollégium I. em. Ugyanott történnek a cso­
portos (testületi) jelentkezések és a kedvezmé­
nyes jegyek kiadása is. Egy előadásra 10 K. 
Tisztviselőknek, munkásoknak, tanulóknak 3 
K Egyetemi hallgatóknak 2 korona. Egy 4 
előadásból álló sorozatra 40 K. Tisztviselők­
nek, munkásoknak, tanulóknak 10 K. Egyetemi 
hallgatóknak 5 K. Az egész ciklusra 190 K. 
Tisztviselőknek, munkásoknak, tanulóknak 50 
K. Egyetemi hallgatóknak 30 korona.

— Károsultakat keresnek, a budapesti 
államrendőrség a napokban egy veszedelmes 
betörőbandát tett ártalmatlanná. A banda tagjai, 
Szabó Ferenc s társai kihallgatásuk során be­
ismerték, hogy Debrecenben is jártak s itt is 
több betöréses lopást követtek el. Hogy kinél 
törtek be, nem tudták megmondani, csupán 
annyi felvilágositást adtak, hogy a betörés 
színhelye a Csapó- és Tégláskert volt. A bu­
dapesti törvényszék vizsgálóbírójának megkere­
sésére most a debreceni rendőrség a károsultak 
után kutat. A betörés december végén s ez év 
január elején történt. Akinél abban az időpont­
ban betörtek, jelentkezzék a Rendőrség, II. 
emelet, 85. számú detektivszobájában járwsi és 
Földes detektiveknél.

~ Amerikái saereletadományok kiosztása 
a Bvetlts-intézetben. A Svetits-intézeti polgári 
leányiskola „Ifjúsági Vöröskereszt Egylete“ 
hétfőn délután tartotta első rendes gyűlését és 
ezzel kapcsolatban szép kis ünnepség kereté 
ben osztotta ki az Országos Vöröskereszt ut­
ján kapott amerikai szeretetadományokat. A 
kedves miisor után jött az adományok kiosz­
tása, amit részben a tagok kaptak, részben 
pedig a tagok osztottak szét 10 éven alóli 
szegény gyermekek közt.

Korpaosztás. A debreceni gazdasági 
egyesület tagjai részére a jövő hét folyamán 
kisebb mennyiségű korpa lesz kiosztva. Elő­
jegyzéseket a korpa árának lefizetése ellenében 
elfogad a titkári hivatal, Pmc u. 61 sz. alatt.

— A háború előtti aliamadóssági kötvé- 
ajek, melyek vagyouváitság lerovása végett 
adattak be, mától (8-ától) kezdve a kiadott 
nyugta visszaadása mellett átvehetők. M kir 
auampenztár.

HAJDÚ FOLD

Leharapta a felesége orrát 
Két és fél évi fegyház a merénylőnek

március 8

Nem mindennapi tragédia játszódott le a 
múlt év november havában Debrecenben. Ba­
ranyi Gábor 26 éves talyigás veszekedés köz­
ben leharapta és megette a felesége orrát.

Baranyi Gábor és ismerőse, Tóth József, 
mindketten Török leányt vettek feleségül, azon­
ban^ mindkettőjüket rövidesen otthagyta a fele­
sége s vissza költöztek anyjuk házába. Az el­
válásnak az volt az oka, hogy úgy Baranyi, 
mint Tóth, meglehetős keményen bántak az 
asszonyokkal, veszekedtek, pereltek, sőt néha 
napján meg is verték őket.

A műit év november 7-én este a két 
elhagyott férj a korcsmában borozott, mulatott. 
Mulatozás közben elhatározták, hogy megláto­
gatják Baranyi feleségét.

— Leharapom az orrát — mondta indu­
lás előtt Baranyi.

Az elhatározást tett követte, elmentek 
Bárány iné Nyíl utcai lakására, ahol Tóth az
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Szerda 1922 március 8

Prot : Zoltán. Kath. : Istenes János.
Közművelődési könyvtár-. Nyitva délelőtt 8-tól 

este 8-ig.
Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig. 

d. u. 3—5-ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 

„Színház“, 3 egyfelvouásos C) bérletben.
Modern kabaré (Petöfi-tér). Előadás este há­

romnegyed 9 órakor
Intim kabaré (Pctőfi-tér) előadás este fél 9 

órakor.
Apolló mozgó előadása 5, 7. 9 órakor kez­

dettel.
Urania mozgó előadások 5, 7, 9 órakor.
A MANSz nagyválasztmányának illése d. u.

5 órakor a városházán.
A DEAC atlétikai szakosztályának ülése d. u.

6 órakor Sinionffy-utca 1c. (Menekültügyi

— A Szt. Erzsébet Nőegylet munkája. A 
Szont Erzsébet Nöeg/ylet az idén nagy munka- 
programmot valósit meg. Csak most indított 
egy művirág- és kosárfonó-tanfolyamot, majd 
két nívós kulturdélutánt óhajt rendezni. A 
nyáron mesedélutánokat fog tartani az itthon 
maradt gyermekek számára s egy majális ren­
dezését is felvette az idei programmba. Eddigi 
értesülésünk szerint ez az ünnepély májusban 
lesz megtartva kerti ünnepély keretében és a 
jótékonyság jegyében. A szép munkaprogramra 
elé élénk érdeklődéssel tekint Debrecen város 
közönsége.

— Dr Szilágyi Imre klasszikus-magyar 
hangversenyt ad március 14-ikén kedden 
este 8 órakor a Zenedében. Közreműködik 
Dr Molnár Imre, budapesti zeneakadémiai 
tanár, dalénekes, nemzeti muzsikánk or­
szágos nevű interpretáloja. Jegyek Csáthy 
könyvkereskedésében.

— Házasságkötések. Káplánok Lipót ny. 
százados—Németh EmmáVal, Deák Mihály gaz­
dálkodó—Kiss Zsuzsánnával, Szekeres István 
földbérlő-—Veres Ottiliával, Mátyás András 
földműves—Édes Erzsébettel, Som Sándor gyári 
munkás—Herbák Máriával, Tóth Lajos aszta­
los—Magyar Máriával, Kiss Sándor napszámos— 
Juhász Zsófiával.

— Védőgátak a Szotyori-telepen Már 
jelezte a Haiduföid, hogy a hirtelen nekiindult 
olvadás nagy veszedelemmel fenyegeti különös­
képen a külsőségek mélyfekvésü részeit. Így a 
Szotyori-telep már csaknem egészében viz alatt 
áll, úgy hogy tegnap már megkezdték a tele 
pen a védőgátak építését.

— Szepesy Ferenc tánciskolájában a dél­
utáni tanfolyam ina 6 órakor veszi kezdetét. 
Az esti kurzusra is lehet iratkozni. Simonffy- 
utca 1—c_ II. ernojiet. 

ajtóban maradt őrködni, mig Baranyi behatolt 
a szobába. Az ablakokat beverte s nagy han­
gon kezdett garázdálkodni, mikor megjelent 
Baranyi felesége. Amint őt megpillantotta Ba­
ranyi, neki esett, ölelgetni kezdte, majd dula­
kodás közben leharapta a felesége orrát s 
megette. A szomszédok a nagy sikoltozásra 
beakartak rontani, de özeket az ajtóban őrködő 

I Tóth nem engedte be. A merénylő férjet s 
. társát azonnal letartóztatta a rendőrség.

Tegnap vonta felelősségre őket a debre­
ceni kir. törvényszék Visky Sándor elnöklete 
alatt működő büntető tanácsa, ügy Baranyi, 
mint Tóth beismerték tettüket, de azt tagad­
ták, mintha előre elhatározták volna a korcs­
mában, hogy merényletet követnek el Bara­
nyáié ellen.

A perbeszédek után a bíróság Baranyi 
Gábort súlyos testi sértés büntette miatt 2 és 
fél évi fepyházra, Tóth Józsefet bűnpártolás 
miatt 1 évi és 6 hónapi börtönre Ítélte.

— A Kath. Otthon március 12-én délelőtt 
11 órakor évi rendes közgyűlést tart saját he­
lyiségében (Piac-u. 68.) Tárgysorozat: 1. El­
nöki megnyitó. 2. Titkári, pénztárosi, felügyelő - 
bizottsági és könyvtárosi jelentések. 3. Tiszt- 
ujitás. 4. Indítványok. 5. A közgyűlés bezárása. 
Ugyanaznap este nyolc órakor közgyűlési va­
csora az Otthonban, melyre f. hó 11-ig (szom­
bat) lehet jelentkezni.

— Koszorumegváltás. Oláh Gábor édes- 
anyjának halála alkalmával az állami főreál­
iskola tanári kara és ifjúsága koszorumegváltás 
címén 750 K t adott össze. Az intézet igazga­
tósága az összegnek felét a tanárok özvegyei­
nek és árváinak, másik felét az intézet ifjúsági 
Vörös Kereszt Egyesületének juttatta.

— Halálozások. Dómján József talyigás 
ref. 21 éves, Zelohár Eszter r. kath. 1 hónapos, 
Kis Gábor földműves ref. 23 éves, Juhász 
Mária ref. 18 hónapos, Koleszán Mária r. kath. 
23 hónapos, Felmann Gyula ny. százados, ref. 
68 éves, Ádám Katalin ref. 11 hónapos, Csa- 
polszki József cipész r. kath. 47 éves, Varga 
Ilona ref. 2 hónapos, Debreczeni István szür- 
szabó ref. 63 éves, özv. Hudák Jánosné Elczer 
Juliánná r. kath. 68 éves, Tóth Sándor föld­
műves ref. 47 éves, Marosi Andrásáé Tokai 
Zsuzsánna ref. 65 éves, Fisch Jenő izr. 2 
hónapos, Mayer Piroska ref. 6 hónapos, Bunthó 
József szabósegéd r. kath. 57 éves, Tokai (utó­
nevet nem kapott) ref. 1 napos.

— Husfüstölés pontosan és kifogástalanul 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

— Gyász- és szinehagyoü ruhákat a leg­
gyorsabban fest, tisztit Koncz Arany János utca 
10 , Péterfia-u 30

Élénkség a marhavásárban
Emelkedtek az árak

A tegnapi baromvásár szokatlanul élén­
ken folyt le. A gazdaközönség njra vásárolta 
az állatokat, aminek oka abban keresendő, 
hogy’ a gazdaközönség körében ellenőrizhetetlen 
forrásból olyan hírek kaptak lábra, moly szerint 
pénzünk újra devalváció előtt áll.

A lópiacon a felhajtás közepes volt. 
Jobb igás lovak között a felhajtás ős a keres­
let egyformán nagy volt. így a jobb igás pa­
rasztlovak 75—80 ezer koronás árban cserél­
tek gazdat. Volt azonban 60 ezer koronás igái 
ló is. A közepes minőségű lovak 28—32 ezer 
koronás ár között keltek, mig a silányabb 
minőségű lovak iránt nem nagy kereslet mu­
tatkozott.

A szarvasmarhapiacon úgy a felhajtás, 
mint a kereslet nagy volt. Különösen az igás 
marha iránt volt nagy kereslet, aminek oka a 
tavaszi munka idő beálltának közelségében, 
másrészt meg a gazdák körében elterjedt 
kósza hírekben keresendő. Jó jármos ökör 
párja 85—90 ezer koronás árban kelt, mig a 
közepes jármos ökör párja 60—70 ezer koro­
náért, úgyhogy ha ezeket a jószágokat kilóra 
vették volna, ezeknek ára kilónként Bt) korú-



követ- 
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szopós borjú 
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.... vnina A mészárosok és kereske- 
1Sb!t került v 6ttek üzioteket, mivel ezek 
lók ^h’feliavitott állatokat kerestek, a deb- 
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síién alakultak ki: Tehén aO-64 

;e ; vendék -46 koronás,kíronás árban kelt kilónként 

r árak a legutóbbi marhavásár 
u/sn tendenciát mutattak. Általában a 

minővé«*' a legjobb kedv uralkodott.
vlaközönség nagy vásárlókedvének kő- ' 
Jöíhető talán, hogy az árak ilyen nagyot 
'ittak. Az irányzat szilárd. 
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egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
‘Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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HETI MŰSOR

Szerda: Színház. C) bérlet.
Csütörtök: Színház. A) bérlet.
Péntek: Színház. B) bérlet.
Szombat: A kis gróf. Bérletszünet.

teli meg a kritikustól s épen ezért nagyon he- < 
lyénvaló volt megemlíteni az eszmét, tekintet I
nélkül Alfréd Körre és tekintet nélkül arra, 1 
hogy a Színház bemutató előadása hétfőn éjjel 
egynegyed tizenkét óra után végződött.

Különösen jogosult ez a lehiggadtságot 
követelő óvatosság épen Molnár Ferenccel 
szemben, akinek színpadtechnikai fölényessége | 
könnyen optikai csalódásba ejthet a belső, iro- i 
dalmi érték mérlegelésénél s az izgató pilla 
natok feszült percek és érdekes negyedórák 
után az emlék első félórájában könnyen elsik­
kadnak a gyakorlatias formulák között a ma- 
gasabbrendü kívánalmak. A Szinház-zi\\ szem­
ben ugyan nem nagyon neház a megállapitás : 
fölöttébb jellemző az európai színpad általános , 
lefelé licitálására, mely évről í vre jobban le­
ereszkedik a mozihoz és az orfeumhoz és fölöt­
tébb jellemző Molnár Ferencre, aki évröl-évre 
jobban megalkuszik a nagy tömegek Ízlésével.

i Aminthogy tulajdonképen elejétől fogva sein 
I tett mást és mindig a külső hatás és a külső 

siker volt a döntő célja. Pedig jószemü pszi­
chológus és majdnem mindig meg tudja ra­
gadni a lényeget, meg tudja ragadni és ki is | 
tudja fejleszteni, nagyszerű térkihasználással, 
pompás ökonómiával.

De sohasem ad több irodalmi kvalitást 
és művészi formát, mint amennyi a külső siker­
hez épen elég, sohasem vág mélyre a boncoló­
késsel, csak végigsimit vele s itt-ott megmu­
tatja, játékból, dicsekvésből, vagy pusztán a 
forma kedvéért, hogy éle is van. Narkotizá). 
Felelősségérzet és etika nélkül, mint az enge- 

; délynélküli hipnotizőrök. így a Sizn/idz-ban, e 
l háromtételes játékban is, amely az optimizmus 
i és pesszimizmus keresztező pontjára van he- 
1 lyezve, kitünően kiegyensúlyozva, de féllábbal 
I már a kabarészinpadon. Tulajdonképen nem 
i is három, hanem csak egy tétel: variációk egy 
i szinész lelke, fölött, jobban mondva nem egy 
j szinész, hanem a színészi lélek fölött.

Ezt az elvontságot, a programmzene irá- 
i nyában, az első tételben erősön hangsúlyozza 

. ' is : a raisouneurt hozza ismét színpadra, a 
rég elfeledett francia vígjátékok alakját, ami 

■ i most az egyszer a változatosság kedvéért tüz-

Színház
(Mo nár Ferenc három egyfelvonásosa. Bemutatta 

a Csokonai-szinház.)

Alfred Kerr ugyanúgy került bele abba 
-/előzetes referádába, ami egyik reggeli, lap­
társunkban jelent meg, mint Pilátus a krédóba : 
állhatott volna ott ugyanolyan joggal . akár 
Leiiaitre, vagy akárki más a nagy színikriti­
kusok közül. Mert hiszen külföldön mindenütt, 
tehát nemcsak Németországban, régi szokás, 
hogy a premier után csak két-három napra 
Írnak kritikát. Régi és helyes szokás, mert a 

: sziaikritika a legteljesebb koncentrációt köve-

Francia frank
3775

A nemesfémek piaca ma nagyon szilárd 
volt. Napóleon igen élénken keresték ár­
folyama 2750-800, 20 koronás magyar 
arany 2700—50, ezüst korona 43 és tél, 
forint 118—19, 5 koronás 227 és fél.

Napoleon 2780-2800, Angol font 326a 
-3285, Dollár 730 - 740 Frar.sia f"-'R 
6700-6750, Márka 292-302, Lira 
—3875 Osztrák kor. 10'00—11.00 Rubel 
4450-4550, Lei 545- 555 Sz.okol 1185 200, 
Svájci frank 14200—14300, Korona dinár 
912—22, Lengyel márka 16 50—17'50.

D&vizáK
Amsterdam 276—86, Koppenhága 153'00

ft tőzsde
Magyar korona : 70..

oo
Ma a tőzsde bizakodó és barátságos 

Isgulatban nyitott, azonban ez az irány­
it nem tudott sokáig érvényben maradni 
f túr nemsokára nyitás után, különösen 
Itaiszban megkezdődött az értékek le- 
|orz»lódása. Ezt a hangulatváltozást, a 
f'.'si tőzsde eseményeivel magyarázzák és 
f’ zerint bécsi irányítás okozta a buda- 
pti piac gyengülését

Budapesti zárlat
■ Hagyni hitel 1865, Osztrák hitel 725, 

Magyar 870, Leszámítoló bank 822, 
[agyar—Olasz 300, Jolz hitelbank 280, 
l“ai bank 600, Salgó 6150, Rimamurányi 
f "■ Közúti 905, Déli vasút 1600, Al- 
[wasut 4900, Keresk. bank 6925, Álta- 
rus takarék 1090, Pesti hazai 24750, 
"'804 miskolci 3400, Concordia 2200, 
Rapeati gőz. 5875, Gizella 2450, Hun- 
F? Viktória 7800, Beocsini 6750. 
L o,”, . Általános kőszén 11925, Lriká-
P1 »<25, Adria 7CGG, A ' 
fc‘3nU’ Trust 2195- < 
r-w, Ganz villamos 6600, 
17- d&C ^525, Schlick L’. Brassói 5150, I^ó r

u--zsi fatcri". '-075, KÍotild 
L Bia, Nasici 17800, Neuschl 
p °raz. fa 1010, Telefon 4150.

Valuták
|oronab!Uta?'aCon. az alacsonyabb zürichi 
ká-n nz.®8re ‘l?en megszilárdult az rö^b'áXnik8ednésa nyH"atiakban volt 

folt on *8en élénk forgalom
fctt Volt jn, divergáló árfolyamok mel- 
Fivhult < ,zar'al felé árfolyama el- la’' S^lárd volt Svájc és Zágráb. - 
r®«lkedn ári rae” Londont és Milánót l 0 arfolyamok mellett.

7000, Atlantic 2600, Le-
i, Gans-Danubius 

, Lipták 501, 
Schlick 1030, Wörner 
Izzó őGóO, Spódium ... . ,!2u0 
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oltóruhába bujt. Bölcselkedik a színházi világ 
felett, melyben élnie kell, gúnyolja a józan 
emker lenéző fölényével s a végén kiderül, 
hogy mégis ragadt rá valami a nagy stílusból. 
Abból a nagystilusból, aminek a játék belső 
felületén a legnagyobb szerepe van, az állatni 
színházak klasszikus színjátszásából, ami a 
legnagyobb szenvedély pillanatában is ceretnó- 
nias kimértségre szorítja a színészt s aminek 
fensége feszes és kimért, ágáló és barokk — 
s aminek paródiája a premieren roppant hide­
gen hagyta a közönséget s korántsem bűvölte 
le, mint a bosszúért lihegő magántanárt a 
színpadon az eredeti kiadás. De arra nagyon 
jó alkalom volt, hogy Heltai Andorban, a na­
gyon kvalitásos színészben, akin az utóbbi idő­
ben bizonyos lankadtság volt észrevehető s aki 
ezzel igen komoly értékeket tett kockára, fel­
szabadítsa a szunnyadó helyzeti energiákat. 
Teljesen összeolvadt az alakkal, tudós volt, 
akinek a kultúra betegsége, mint másnak a 
szervi szívbaj s tanár, lelkes és magyarázat­
kész és pedáns, még a visszatérő mozdulatok 
azonosságában is. Tiszta öröm volt hallani 
könnyű, eleven, gyorstempóju beszédét, amiben 
nagyon sok elevenség, lüktetés és intenzitás 
volt. Árkossy és László figurája nagyon ügyes és 
Kardoss Géza is igen őszinte, érzelmes és 
közvetlen, bár a szerep nem az ö egyéniségé­
nek szövetére való s igy nem is tudott benne 
megérni.

Mint szinész és mint rendező nem is itt, 
' hanem a két másik játékban ülte diadalát s 
• ezek előadása egyúttal diadala volt annak a 
I stílusnak, ami a Vígszínház színpadán otthonos 
í s amihez Kardoss színészi és rendezői revelá- 
| ciói a legközelebb állanak. Pedig mindkét da- 
i rabot uagvon nehéz megtartani a színpadon s 
i nagyon sókat kell támogatni rajtuk. A középső 

a Marsall, a három között a legjobb ötlotü.
- Csakhogy ennyi és nem több, egy ötlet, sót 

egyenesen egy pompás grand guignol-ötlet, öt­
perces gyors, brutális, szivenütö hatásra szánt 
grand guignol ötlet.

S ez az, ahol Molnárt most az egyszer 
cserbenhagyta az annyiszor hangoztatott és 
annyiszor elismert éles színpadi szem és ra­

Juli

4»

_ 157'00, Krisaüania 127'00 132 00, Lon­
don 3250—3290, Berlin 280’00—290 00, 
Milánó 3825—3875, Paris 6725 -6775, 
Prá'>a 1180'00—1200’00, Stockholm 19100— 

197'— Svájc 143'50-144'50, Bécs 10-25— 
11'25, Zágráb 227'50—237'50, Newyork 
735'50—45'00:

Zürichi zárlat
Berlin 200,50 Holland 195'50, Newyork 

51:’,. London 2256, Pária 4650, Milánó 
2655, Brüsszel----- , Prága 840'00. hUUll-
nest 70 Zágráb 160 00, Bukarest----- ■
Varsó 13 Bécs 8, Osztrák lebélyegzett 7.50

lé
idUtótőzsda

Dollár 737-36, márka 299—302, lei 
554, sz.okol 1199, dinár 930, osztrák ezres 
és 10 ezres 10 és fél áru, angol font 3260, 
sv. frank 143 és fél. ........

A valutapiacon a nyugati kifizetési esz­
közök megszilárdultak A dollár és marka 
nagyon elénk. Az utódállamok valutái 
közül a szokol megszilárdult

Termény tőzsde.
Irányzat változatlan, csupán kenyér­

magvakban volt egy árnyalattal gyengébb. 
Élénkebb érdeklődés mutatkozott tengeri 
és zab iránt. Árfolyama 25—50 ponttal 
emelkedett ,,.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 2630— 
2680, febérmegvei 2640 - 2670. pestmegyei 
2640-2670. rúzs 1900—925, takarmány 
árpa 1900-1950, sörárpa 1825 875, 
köles 1900 -2000, zab 185U-900, tengeri 
2225—250, repce 34—85, Korpa 1475—

Előfordult kötések: Búza 2 vagon26<0 
ab Budapest, 2 vagon 2670 ab Budapest, 
rozs t vagon 1925 ab Békésmegye, ten­
geri 2 vagon 2265 ab Budapest, 2 
1760 ab Budapest.

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 1360 sertés, 

I és 34 süldő. Érkezett 11 sertés. Maradvány 
I 1223 sertés és 34 süldő.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 90—106 
könnyű 77—80.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.
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férfikaiapok szakszerű átformálása

Ajánlja berlini modelljeinek megtekintését.
Munkakivitel és kreálás. Világvárosi sül.
Erdélyi menekült urhölgyeknek és tiszt­
viselőnőknek 10 százalék árkedvezmény.
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gyogó technika. Ahogy ezt az, ismételve, pompás 
grand guignol-ötietet elhúzza, megnyujtja, elő- 
és kikészíti, perchatásokkal megtűzdeli, lelki 
problémává kiszélesíti és olsekélyesiti: nincs 
benne többé sem költői, sem szinpadmester- 
emberi kvalitás. Csak küzködős a sikerért. S 
ezt is Kardoss Géza ajándékozta neki.

Mint rendező, azzal az előkelő, graciózus, 
Imik és mindent kerekített formára vevő szalon- 
stilussal, ami uem a lélekzetel.állitó nagy emó­
ciókra, hanem csöndes bólogatásra s egy halk 
sóhajra törekszik. Milyen borzasztó. Ilyen az i 
élőt. Vagy bármi mii«, egyaránt megfelel. Mint 
színész, hagyta kinőni a szerepet a szivéből, j 
szépen, színesen, erősen és egyszerűen: az a , 
melegség, ami belőle áradt, több volt, mint a 
színpadi levegő melege : belső hév volt. 
Halassy Mariska most is nagyon nemes, im- 
pulziv és igaz és Rubinyi alakja szigorú és 
éles.

A harmadik darab a legmélyebb sülyedés, 
több, mint nivótlanság: cochonéria. Orfeumba 
való, vagy még oda se, egy trapézmüvész cso­
port s egy angol zenebohóc száma közé, de 
sominiesetre sem komoly kőszinház komoly 
színpadára. A scherzotétel a hármasban, vivace, 
háromnegyed taktusban, piu stretto, piti stretto 
— ahogy hétfőn este Kardoss Géza rendezte — 
és ez az egyedüli tempo, amivel meg lehetett 
menteni a darabot — s ahogy játszotta szere­
pét, ami felszabadította az igazi Kardoss Gé­
zát. Ehhez pedig nem kell más, mint vidámság 
és sok szó. Székely Zizi még azon a müvidéki 
nyelven is nagyon értelmesen és nagyon szé­
pen beszélt, ami a Z./7/om-bau is karcolja már 
az ember fülét s nagyon gracilis, üde okos­
sága inegfinomitotta és megtisztította maga 
körül a levegőt.

De maga a S’inbáz így sem emelkedett j 
magasabbra, mint egy kabarédal három stró- | 
fája. Vagy legjobb esetben egy svungos epe- ; 
rettlináló. De 
Sőt. (cl.)

alkotása kerül bemutatásra vasárnap március 
12-én az Uranusban. Érdekfeszitö sujet, gyö­
nyörű olasz tájak, nagyszerű rendezési effektu­
sok páratlanná teszik e filmet. Az 6 és 7 órás 
előadásokon cigányzene játszik.

Priscilla Dean és Mildred Harrio Chaplin, 
Amerika két legnépszerűbb művésznője, holnap 
szerdán játsza a főszerepeket a Pandora sze­
lencéje eimü ti felvonásos amerikai drámában 
az Apollóban.

Atlantis a francia filmművészet leghatal­
masabb alkotása Budapesten a legnagyobb si­
kert aratta. Pazar grandiózitása, művészi ren­
dezése, mesteri játéka és káprázatos kiállítása 
felülmúl minden képzeletet, pénteken mutatja 
be az Apollo. Jegyelővétel.

Uránuszban március 12-én vasárnap be­
mutatásra kerül, az olasz kinematográfia egyik 
legragyogóbb alkotása a Halál fiai 4 felv. re­
gényes történet. Az érdekfeszitö mese, a nagy­
szerű olasztájak, bravúros rendezési effektusok 
páratlanná teszik ezt a filmet. Kísérő műsor­
ként Óh azok az asszonyok c. felv. kitűnő víg­
játék kerül bemutatásra. Az 5 és 7 órás elő- 
adásokon cigányzene játszik.

A lábnélkiíii ember amerikai kalandor film, 
szerdán az Urániában. Továbbá a megszöktetett 
menyasszony c. vígjáték.

Székelyvér lázasan közeleg, megkell nézni 
ezt a csodaszép szkeccset.

Jön 1 az álarcos lovas.
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A DKASE közgyűlése. A Debreceni Keres 
kedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete v.isar 

: nap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulj- 
| dísztermében (Piac-utca 8.) közgyűlést tan 
I A közgyűlésen módosítani fogják az a]ap 
I szabályokat, azonkívül megválasztják az 
i tisztikart.

A fővárosi bajnokság állása. A vasárnak 
bajnoki mérkőzések után a fővárosi elsőosztahr 
bajnokság állása kezd kialakulni. Az MTK é< 

i FTC. egyenlő pontszámmal szorosan egymás 
I mellett vannak ; érdekes, hogy most vasárnap 
i mindketten 2 :1 re verték le veszélyes ellen, 
j felüket. Az utolsó helyéit erős küzdelem folyik 

A jelenlegi sorrend következő;kővetkező;jelenlegi sorrend
Játék Adott Kapott Fon

1. MTK 13 38 9 22
2. FTC 13 26 8 2;)
3. UTE 12 25 11 17
4. 111. kér. TVE 12 15 18 13
5. Mac 12 10 8 11
6. Törekvés 12 12 23 11
7. KAC 13 9 13 11
8. VÁC 12 9 14 10
9. VILkcr.se 12 7 16 II

10. BTC 12 11 14 8
11. Vasas 13 8 O-) 8
12. TTC 12 10 24 6

semmiosetre sem szimfónia.

niozgószinházah közleményei :
0) bérletben kerül színre a 

Kardoss Géza,

Színházak és
Szerdán, 

..Színház“ Halassy Mariska, 
Heltay, Rubinyi felléptével.

Halál fiai regényes történet 4 felvo­
násban, az olasz kinematográfia legragyogóbb

Törvénykezés
oo

§ Sértegette a magyar nemzetet és a 
Kormányzót. Tegnap délelőtt Dcnká Gábor 33 
éves kömivessegéd bünperét tárgyalta a deb­
receni kir. törvényszék Visky Sándor elnöklete 
alatt működő büntetőtanácsa. Demkó ellen az 
volt a vád, hogy nyilvános helyen sértő sza­
vakkal illette a magyar nemzetet s Horthy 
Miklós kormányzót. Demkó tagadta, begy ö 
sértő kifejezéseket hasznait volna, azonban a 
a tanuk ellene vallottak. A bíróság a perbe­
szédek után a magyar nemzet megnem becsülése 
elleni vétség és kormányzósértés vétségében 
mondotta ki bűnösnek a kőmives legényt s ezért 
S hónapi fogházbüntetésre Ítélte.

APRÓ HIRDETÉSEK
Eladó

Nyirniártonfalva piaczán 
modernül épült ház azon­
nal beköltözhető lakással, 
mely fokozottabb igénye­
ket kielégít. Amerikából 
vissza vándorlóknak kivá­
lóan alkalmas. Márton ügy­

véd, Piac-utca 44.
Telefon 151.

Egy tanulót
havi 400 korona fizetéssel 
felvesz Szentpétery Miklós 

Arany János-utca 36.

Egy
tanuló fizetéssel felvétetik
Jelentkezhetni KAKOVITS

IMRE asztalosnál.

| Forgács István |
t I müórás : í
: I Bádagcs-u. | j

Seiyegzőgyár ; 
és vésöintézet' 

PAULÓ I. í 
BaíShyAnyi-utcz« 12. ' 

Telefon 1365. j
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MEGHÍVÓ.
A FILLÉRES TAKARÉK ÉS 

GÉLYSZÖVETKEZET 
DERECSKE CZÉG

X!. ÉVI

Rendes Közgyűlését 
1622. évi március 19. eseí- 
leg if6. napján d. e. 10 óra­
kor tartja meg Derecskén az inté­
zet helyiségeiben, melyre a szövet­

kezet tagjai meghivatnak.

Tárgysorozat:
Az igazgatóság jelentése az 1921. üz­

leti év eredményéről és a XII. évtársulat 
megalakulásáról.

2. A felügyelő és felszámoló bizottsá­
gok jelentése a zárószámadásvk megvizs­
gálásáról.

3. A tisztanyereség feloszlása iránti 
határozathozatal.

4. Az igazgatóság felügyelő és felszá- 
ni"lóbizottság részére a felmentvény meg­
adása.

5. A X ik évtársulat felszámolásához 
5 tagú bizottság választása.

ti. Esetleges indítványok.
Derecske, 1922 február 28.

Az igazgatóság.
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Ugyanott javítást elfogadunk.

q hí k si as a ss a a a s: k e w én

j: és gyógyszsrészeti dobozokat és | 
í papírzacskókat jutányosán készít *
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budapesti magas arakat fisetek

3 & S3 Kffi'Jta ERBSIHKH

Arany JAnos utcza 36. szám. S4 • o

Reuma-, Csuz-,
Ha m^g akar Ön szabadulni ífe

Köszvénytői I
IMI—»'IMI ■ wi i ww m I-.»jwi—r—n.-»^ «.s*

akkor rendelje meg a KANV<»-FniLc legbiztosabb szert, amely 
szabadalmazott és törvényileg védve RSUIV! aLT-OL, amelytől már 
több ezren gyógyultak, idült betegség vagy öregség nem határoz. 
Megrendelhető egyedüli feltaláló- ÍZ«jn--in Q Reumagvógyszerkészitő
nál utasítással együtt: VI. kerület íVciií U OÜ4IU Buáape t, Labella U. 45.
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saját érdekében 
utczai, alkalmi 
és gyermekcipő

épu'o^n“™ Hnuár5» ^r'k
vényszékkel szeinb.) llU>vUULI u IK llk wL< tár volt vexetőjo

Debreczen, j
Szaikai-utca 5. sz. ||

Vegytiszta szes2.--.xet 
gyártása

■ ssiiesmesterek, Debrecen, Piac 42. J 
Pannónia szálló udvar.

s Mindenféle sziies munkákat szakszeiüett
8 készít a legutóbbi divat szerint. , 
I Ugyanott kész munkák kaphatek-
! Megrendeléseket pontosan eszközöl. | 
j Vadbőröket veszünk és

£ LöpSiihm’íló asszöojo« i
K felvétetnek lapunk kiadóhivatalát»11 I
Hí RO -

irrattrairtuionCBtaCTia^^

r *IHajduságiKépesNaptán
felkapható minden könyv- és papirkereskedésben valamint az ujságárnsok^J
Ps] . «mii—m i I » w«a—-ári— — ■■ . r an • m. .■■! , ■ i n i ■■■ 11   "*^ ’"** .r—"’g
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Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóVállabt nyomdájában Dchveczen. Fcrencz Józsof-nt 59.
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